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Бути чи не бути неоекології в навчальному плані підготовки екологів? Це питання, яке більшість учених, причетних до підготовки екологів у ВНЗ, намагаються тихо уникати. Так, якщо у навчальних планах підготовки бакалаврів з екології у аграрних ВНЗ, датованих 2005-2007 роком, дисципліна називається «загальна екологія та неоекологія», то з цього документу, датованого 2010 роком, «неоекологія» з назви вже виключена. На нашу думку цей феномен не є суто механічним, а містить серйозне методологічне підґрунтя, оскільки проблема теоретичної підготовки екологів від цього не щезає, а лише  загострюється. 
Авторові в останню чергу хотілось би продовжувати безплідну дискусію щодо першості якоїсь науки у подоланні екологічної кризи, а, тим більше, пов’язувати нещодавну тріумфальну ходу неоекології з іменами якихось конкретних учених. Хоча всім відомо, що кафедр з такою назвою в Україні дуже мало. Відомо також і те, що намагання згуртувати екологів під егідою неоекології здебільшого були невдалими – у переліку спеціальностей, затверджених ВАК «екологічні науки» так і не з’явились. І це, попри намагання відстояти нову назву: «…основною передумовою для виділення новітнього етапу в розвитку екологічної науки (неоекології) є зростаючі масштаби антропогенезу (зміни і саморозвитку природних об'єктів під впливом людської діяльності) або техногенезу (зміни природних комплексів під впливом виробничої діяльності людини). Саме ця обставина і стала причиною розширення меж традиційної екології (біоекології), формування сучасної екології - комплексної, інтегрованої, міждисциплінарної науки, яка сформувалася і продовжує формуватися на стику природничих, соціальних і технічних наук, а також створило передумови для назви цієї галузі знань (сучасна екологія або неоекология)» [1]. 
Напевне, тривале, гливке і безплідне коливання між природничими, суспільними і технічними науками пов’язане з невизначеністю предметної області сучасної екології, яка за охопленням предмету, за переліком об’єктів та за безмежністю наукових постановок займає дійсно унікальне положення серед інших наук. Екологія, незграбно розпорошена сьогодні між біологічними, сільськогосподарськими, географічними, економічними та технічними науками, волає про своє власне «Я», але цей крик - дійсно крик волаючого у пустелі. На глибоке переконання автора, висловлене в [2], така ситуація зумовлена відсутністю життєдайної інтегративної парадигми, яка би об’єднала представників усіх вузьких екологій (біоекологів, техноекологів, геоекологів, агроекологів, урбоекологів, соціоекологів та ін.). Насправді ж, така парадигма існує, але вона до сих пір не використана науковою спільнотою. І ця парадигма – ноосферизм. Проте, нажаль, професії ноосферолог, власне, як і неоеколог не існує. Може саме тому  неоекологія вмерла ще не народившись. Чи спіткає ця доля ноосферологію, залежатиме від усвідомлення ролі ноосферного вчення фахівцями, які розробляють методичні документи для підготовки екологів.
На наше глибоке переконання використання цього вчення у програмі підготовки екологів повинне носити наскрізно-стрижневий характер і створювати головний теоретичний фундамент професійної підготовки.
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